Esercitazione BEP

ESERCIZIO 1

Un tour operator mette in vendita a catalogo un viaggio della durata di 7 giorni e 6 notti in Portogallo, con
vari servizi (trasporti, alloggio, vitto, ingressi musei, assicurazione, guide e accompagnatore) che portano
costi variabili per 883,00 euro a persona. |l prezzo di vendita e fissato in 1.405,00 euro a persona, mentre i
costi fissi spalmati su questo viaggio sono 10.500, 00 in totale.

Si determini il numero minimo di partecipanti per avere il Bep e poi il Ricavo Totale

ESERCIZIO 2

Un’agenzia di tipo A+B organizza una gita di un giorno da Brindisi a Polignano a Mare e Monopoli, con
trasporto in bus, pranzo, visita guidata con accompagnatore e assicurazione compresa nel prezzo, stabilito in
62,00 euro a persona. Sapendo che i costi fissi applicati sono di 1.350 euro totali, e che i costi variabili
ammontano a 35,00 euro a persona, quale sara il fatturato minimo (ossia il Ricavo Totale) per coprire tutti i
costi?

ESERCIZIO 3

Un tour organizer decide di mettere a catalogo un viaggio di due giorni e un pernottamento in Gran Sasso.
Stabilisce un Bep di 32 persone, mentre i costi variabili sono di 110 euro a persona. Sapendo che i costi fissi
applicati su quel viaggio sono stabiliti in 1.440,00 euro, si determini il prezzo di vendita.

ESERCIZIO 4

Sapendo che un’agenzia tipo A ha costi fissi di 19.500 euro e che il Bep stabilito in 65 persone, se il prezzo di
vendita a listino & di 665,00 euro a persona, quale sara il costo variabile?



